

去年1月C罗转投沙特利雅得胜利时,很多球迷表示,今后的亚冠将是葡萄牙巨星的天下:毕竟一个欧冠冠军拿到手软的超级球星,来到亚冠,岂不是降维打击?

然而,现实很残酷,C罗加盟后的第一届亚冠,利雅得胜利败在了阿尔艾因脚下。不仅如此,在即将年满40岁之际,C罗的获得感越来越弱,甚至连沙特联赛冠军都遥不可及。C罗为何与重量级冠军绝缘了?而他,又在坚持什么?

# 欲买桂花同载酒,终不似,少年游

## 止步亚冠八强,转投沙特的C罗渐渐与冠军绝缘

记者 尹成君

### 离开皇马 冠军逐年减少

2018年是C罗与皇马的巅峰之年。

那一年的初夏,在“银河战舰”获得前所未有的欧冠三连冠后,主教练齐达内“事了拂衣去,深藏功与名”。

随后,对西甲已经失去挑战动力的C罗谋求转会,最终以1亿欧元的转会费,加盟当时如日中天的尤文图斯。

那一年,C罗快34岁了,作为一名前锋,很多球员在这个年龄已经选择了退役,而C罗仍浑身是劲,仿佛职业生涯刚刚开始。

但是,离开了皇马,离开了“银河战舰”强大的中前场,C罗形单影只,尤文图斯把他当作万能球员,让他承担起一切。尤文图斯的三年,C罗依旧进球很多,也帮助尤文图斯获得了两次意甲冠军、两次意大利超级杯冠军和一次意大利杯冠军,但是在欧洲赛场,他却毫无建树,这与他在皇马时的成就大相径庭。

要知道,C罗在皇马光欧冠就拿到了四个,几乎抵得上他在尤文图斯夺得冠军的总和了。

2021年,眼见无法为“斑马军团”实现欧冠梦想,C罗再次寻求转会,他回到了梦开始的地方:曼联老特拉福德球场。

但C罗在老特拉福德仅仅刷新了一系列个人纪录,例如欧冠出场数历史第一人、职业足球历史上首位正式比赛进球超过800个的球员……可是他未能成为曼联带来一座冠军奖杯。

2023年,“红魔”曾获得了一次英格兰联赛杯冠军,在足总杯也打进了决赛,但这些荣誉已与C罗无关:他在几个月前与俱乐部以及主教练不和,早已远走沙特。

### 征战亚洲 荣誉并不好拿

在欧洲拿不到荣誉,来到亚洲足坛总可以吧?C罗估计错了。

到目前为止,C罗帮助利雅得胜利获取的唯一一座冠军奖杯,就是含金量并不高的阿拉伯冠军杯。长时间未能拥抱冠军奖杯的C罗,在赛后高兴得像个孩子,他捧起奖杯与队友一起狂欢,希望在新的赛季能有更多好运。

不过,随着C罗高薪加盟利雅得胜利,欧洲足坛的大门彻底向沙特联赛打开,内马尔、马内、本泽马等球星纷至沓来,沙特联赛的质量

提高了一大截,也增加了C罗在沙特独步天下的难度。

整个2023年,C罗一共踢进了54球,力压姆巴佩与凯恩,荣膺该年度国际足坛射手王。可是,利雅得胜利却没能在他的带领下走向胜利,反倒是同城对手利雅得新月状态惊人,创下了各项赛事28连胜的辉煌纪录,在沙特联赛将利雅得胜利远远地甩在了身后。

联赛踢得不咋样,那就瞄准亚冠吧。

本赛季是C罗第一次征战亚冠,按理说,让这个获得四次欧冠冠军的超级射手来打亚冠,应该是绰绰有余了吧,可是在四分之一决赛,利雅得胜利碰上了实力偏弱的阿尔艾因,却并未过关。

在上周首回合较量中,客场作战的利雅得胜利0:1不敌阿尔艾因,C罗颗粒无收,后防大将拉波特还被红牌罚下,无缘第二回合的比赛,这也为球队出局埋下了伏笔。

本周二进行的第二回合较量中,C罗依旧出任首发中锋,以求能凭借自己的优势力挽狂澜。在他的身后,不仅有老乡奥塔维奥,还有马内和布罗佐维奇两名长期效力五大联赛的球星。

但是,缺少了拉波爾特的利雅得胜利后防线千疮百孔,阿尔艾因在上半场就由拉希米连入两球,总比分已经3:0领先。

这对利雅得胜利来说,已经是一个濒临被淘汰的比分,但是C罗有扭转乾坤的实力与胆魄。在他的带领下,利雅得胜利放手一搏,上半场补时阶段加里卜接马内的助攻,将本场比赛扳成1:2。

下半场,利雅得胜利继续进攻,奥塔维奥和巴西边后卫特莱斯连下两城,不仅取得了3:2的领先,而且将总比分扳成3:3平。

比赛进入加时后,利雅得胜利门将纳贾尔扑救失误,阿尔艾因由沙姆希将球打进。按照这个比分,利雅得胜利在努力了100多分钟后依旧会被淘汰。

转机出现在比赛即将结束时,C罗门前抢点被撞倒,主裁判判罚点球,C罗当仁不让亲自操刀,在最

毁灭了队友的手里,而他在比赛中起到的作用也比较有限,还出现了面对空门打不进的遗憾,C罗何时才能在沙特真正获得一座属于自己的重量级冠军奖杯呢?

### 对手凶狠 C罗何去何从

另外一场亚冠四分之一决赛中,利雅得胜利的同城对手利雅得新月高歌猛进,击败同为沙特俱乐部的吉达联合,闯进了半决赛。

利雅得新月本身就是一支底蕴深厚的球队,光亚冠就拿了四次,也培养出了很多沙特球星。在今年1月的亚洲杯上,沙特国家队主教练曼奇尼面对韩国队的挑战时,一口气在首发阵容中派出了八名利雅得新月球员,其实力可见一斑。

在沙特面向欧洲足坛搜罗球星的战略出台后,既有钱又不甘落后的新月同样花巨资,引进了多名效力于五大联赛的球员,但是他们的思路与C罗效力的利雅得胜利大相径庭。

利雅得胜利倾向于C罗这样的高龄成熟球星,马内、布罗佐维奇等人也都已过了当打之年,在漫长的联赛中体能吃不消。而利雅得新月从一开始就坚定了年轻化的引进战略,所购买的球员都处于当打之年。

塞尔维亚中锋米特洛维奇以及老乡萨维奇,名气远不如利雅得胜利的布罗佐维奇,可是他俩都未满30岁,精力充沛。曾为巴萨效力的马尔科姆则只有27岁,实力再加上这样年轻的岁数,新月的大牌外援们在亚洲赛场完全是如鱼得水。

而C罗就缺少这样给力的帮手,唯一能与他有所共鸣的塔利斯卡还在近期受了重伤,长时间缺席。

即将年满40岁的C罗不能不服老,他从尤文图斯开始就已经过了单打独斗的年龄段,即便是在含金量偏低的沙特赛场,C罗也需要有强力帮手合作,这些都是目前利雅得胜利暂时给不了他的。

毫无疑问,C罗有辉煌的过去,在欧冠联赛中,他曾用“帽子戏法”帮助皇马主场逆转沃尔夫斯堡,也曾用另一个“帽子戏法”助尤文图斯逆转战胜马德里竞技。

可是从亚冠四分之一决赛的两场表现来看,曾经那个神勇无比的C罗已经离我们越来越远,现在他只能用自己的经验与智慧帮助球队。

苛求一名即将年满四十的球星,有些勉为其难,只要他依旧努力,依旧热爱着自己的舞台,他就应该是一名胜利者。

在等待与希望中,C罗仍然在向着下一个冠军努力,这就足够了。

◀ C罗何时方能找回夺冠的感觉? IC photo



危急的时刻将比分追平。

但是,利雅得胜利在点球大战中完全不在状态,除C罗主罚命中外,布罗佐维奇、奥塔维奥和特莱斯全部失手,最终球队不敌阿尔艾因,无缘亚冠四强。

C罗的首次亚冠之旅,就这样